



• 愛 學 網 •

拍照片說故事

1~3年級



和甲蟲的親密接觸

作者：林楷騏
學校：新北市三重區碧華國民小學
家長：鄭佑津



我原本是個很怕昆蟲的人，每次跟爸媽到公園或是野外，只要看到蟲靠近我，我都會驚聲尖叫，媽媽對於我的反應感到非常擔心。所以，幫我安排了一場甲蟲課程，希望我能夠藉由了解牠們，進一步不會害怕！我第一次與甲蟲相遇，就在陽明山的一座農場內，是我和甲蟲的第一次親密接觸。



甲蟲課程一開始，老師拿出獨角仙的幼蟲，軟綿綿的幼蟲，胖胖嘟嘟的，有點嚇人。但老師一邊講解，叫著牠的小名，輕輕地摸牠，感覺就像是好朋友一樣，讓我也鼓起勇氣，把它拿在手上。媽媽看到我突破心防，也在旁邊替我加油！原來，了解之後，很多東西都變得不可怕了。



農場課程結束後，我拜託媽媽讓我養獨角仙，媽媽為了讓我能夠更了解甲蟲的成長，也答應了我。從幼蟲開始養起，牠只要吃腐質土就可以，定期換土，讓牠能夠有足夠的營養。在幾個月後，有天晚上，我聽到飼養箱內發出喀喀喀的聲音，馬上去檢查。看到這一幕我開心地大叫，我的獨角仙實實孵化成一隻威風的成蟲了！



因為這次的經驗，我從害怕昆蟲，到現在愛上甲蟲，也知道了原來了解之後，很多事都可以克服。現在我到山林裡，會隨身帶著照相機，尋找甲蟲的身影，幫牠們拍下帥氣的照片，每一次跟甲蟲的親密接觸，都讓我更加喜歡牠們，我跟媽媽說，未來我想當個昆蟲學家，繼續研究這些我愛的小生物們！



國家教育研究院
National Academy for Educational Research

